

香港聖母軍一世青之旅

吳詠儀

二零零五年是聖母軍香港督察區團第一次組團前往德國科隆參與第二十屆普世青年節（世青）。這次旅程，讓我們經驗到與普世教會共融合一的精神，亦增加參加者對信仰的追求。懷著期待的心情，我們等待著再次出發的機會。

三年前，教宗本篤十六世於澳洲雪梨世青閉幕彌撒宣佈二零零一一年，將會於西班牙馬德里舉行第二十六屆世青時，我們懷著興奮的心情，積極籌備參與。首先，在經濟方面，我們鼓勵有興趣參加的團員，要妥善安排個人的日常開支，為旅費作出安排。另一方面，最重要的準備工作，當然是與信仰相關的培育。沒有好的準備，我們又怎能與天主相遇，與人分享自己的信仰呢？

積累了上次的經驗，早於去年初，我們便開始探討是次參與世青的目的與期望，大家一致選擇以加強團員的「靈修」為重點。現今的都市人，生活於忙碌和現實的環境，流於世俗化，隨波逐流，容易忽略心靈的滋養，對人的關愛。因此，我們希望在個人和團體的「靈修」上，多些學習和認識靈修的方法和態度，藉以深化信仰，好能回應本屆世青主題，「在他內生根修建，堅定於你們所學得的信德」（哥 2:7），和聖母軍的宗旨：「成聖自己，聖化他人」。

為了切合我們的期望，在編排行程的時候，我們都朝著這方向作準備。最後，我們決定在參與世青前的一星期，到幾位成長於西班牙，並在教會靈修方面有著影響力的聖人的家鄉作朝聖，分別是出生歧浦斯科亞（Guipuzcoa）的聖依納爵、阿維拉（Avila）

的聖女大德蘭、布爾戈斯 (Burgos) 的聖樂峰，和曾在塞哥維亞 (Segovia) 生活的聖十字若望。他們的靈修生活、德行、對天主的信賴，正是我們效法的榜樣，在生活中以天主為中心，堅定於我們所接受的信仰。

除此之外，我們亦會前往薩拉戈薩 (Zaragoza)，相傳聖母在那地方曾經顯現給聖雅各伯宗徒，鼓勵他繼續傳教的工作。聖母軍的首要工作是傳揚福音，在聖母的帶領下，延續宗徒的使命，這個朝聖點對團員有著特別的意義！我們將以參與馬德里 (Madrid) 的世青活動為整個旅程的終結，與普世青年，一起為主見證，並分享我們所領受的信仰。當教宗本篤十六世於去年五月宣佈本屆世青的主保聖人時，我們很高興我們所選擇的朝聖點，都與世青的主保聖人有著密切的關係，深信這旅程的安排為我們有著特殊的意義和價值。

古人有云：「讀萬卷書，不如行萬里路」，無可否認，這次旅程有助我們擴闊視野，增廣見聞，然而，背後有著更深遠的理想，是一次信仰的旅程、信仰的更新、信仰的成長、是天主親自的邀請，是天主親自的祝福。

為作好準備，我們由去年起每雙月舉行一次培育聚會，以聖母軍的手冊分成四個主題：宗旨、組織、架構和靈修，並配合聖人的生平簡介和修會的神恩，藉以反思自己的聖母軍精神和生活。在培育的過程中，我們不單增加了對聖人的認識，亦被他們為見證信仰、建設教會，所作出的貢獻和付出所感動，正好幫助我們更加了解本屆世青主題和聖母軍的宗旨的真正意義。

在整個準備的過程中，我們完全感受到聖神的帶領，體味到兄弟姊妹義不容辭的支持和協助。藉此機會，深深表達我們無言

的感激。我們即將踏上朝聖的旅程，我們充滿信心和力量去面對那些不能預計的困難和未知之素。然而，只要將心扉打開，懷著謙遜的態度，仰賴天主的恩寵，天上母皇的代禱，必能滿載而歸！

Holy Spirit Seminary Library